

Поддерживать тесные дружеские отношения с читателями разных возрастов - добрая традиция коллектива библиотеки №9. Вот и теперь из этого общения возникла новая, необычная идея: собрать экспонаты для выставки «В царстве Нептуна».

Идею, неосуществимую на первый взгляд, подсказал интерес детей к загадочному миру морских глубин, а воплотить ее помогли не только дети, но и взрослые читатели: жители Западного микрорайона, работники заповедника «Приолжская лесостепь», которым довелось побывать в путешествиях и привезти в «сухопутный» Кузнецк память об отдыхе на море.

Выставка в читальном зале открывается репродукциями картин художников-маринистов, сумевших отразить волшебное очарование вечной стихии, то безмятежно-спокойной, то неудержи-

Этот февральский Нептун...

мо бурной, но всегда такой величественной и прекрасной, пленившей сердца самых смелых и мужественных людей, исследователей и мореходов. И не случайно среди подборки книг и журналов «Загадки морских глубин» мы находим и книгу Ж.-И. Кусто, адресованную юным читателям. О морских далях словно говорят нам и модели судов, предоставленные для выставки кружковцами станции юных техников.

Интересны экспонаты выставки. Эта веточка коралла привезена с Кубы, а родилась и выросла она в Тихом океане. Морская звезда, раковины моллюсков, засушенный, словно внезапно оказавшийся на берегу, краб, композиции

из раковин, украшения из янтаря, разноцветная морская галька... А вот и обитатели пресных водоемов, привезенные с Сурой. На мшистом дне замерла парочка раков (такова композиция из природного материала), а в створке раковины матово поблескивает... жемчужина. И все это в заснеженном, далеко от морей и близко от скованной льдом Суры, городе. Не случаен поэтический интерес к выставке. Она будет работать весь февраль, и уже поступили от школьников первые коллективные заявки на ее посещение.

Читатели полюбили эту библиотеку - своеобразный экологический центр. Год назад анкетирование среди читателей показало, что

кузнецане мало знают о природе родного края, плохо ориентируются в проблемах окружающей среды и экологии, но считают эту тему нужной и своевременной. В библиотечном филиале они могут почерпнуть самые разные сведения из тех, что были когда-либо опубликованы в местной печати по этой теме. А в прошлом году здесь прошли выставки экологического плаката (авторами которых были и дети, и взрослые), «Волшебный мир дерева», «Минералы».

Здесь же, в читальном зале, можно увидеть и искусно расписанные кистью заведующей библиотекой Татьяны Валентиновны Фурасьевой пасхальные яйца. Что ж, богатый внутренний мир не замкнешь в свою оболочку, он обязательно прорвется и будет радовать и удивлять всех вокруг.

О.АЛЫМОВА